

美议员提议立法限制中国公民赴美

新华社华盛顿5月14日电 美国部分国会议员14日提出一份法案,拟限制部分中国公民赴美学习或进行学术交流。这一做法凸显一些美国政客对中美间正常人员往来的无端忌惮。

这份法案称,对于所有申请赴美学习或进行学术交流的中国公民,若其研究学科在美国“商业管制清单”中,签证官应征询“安全咨询意见”,即将申请材料寄回华盛顿,以对申请人进行额外审查。

不仅如此,法案还要求美国国务院停止对与中国军方相关的人员发放学生和访问学者签证,并称美国国会认为“澳大利

亚、加拿大、新西兰、英国也应该采取相似措施”。

参与起草法案的议员不少是国会“强硬派”,包括艾奥瓦州参议员查克·格拉斯利、阿肯色州参议员汤姆·科顿、得克萨斯州参议员特德·克鲁兹等。

今年早些时候,美国联邦调查局等执法机构突然注销多名中国学者的美国签证,使其赴美正常学术交流计划受到影响。

中国外交部发言人此前曾表示,人员往来是促进中美两国各领域交流与合作的基础。中美双方应采取更加积极的措施,使两国人员往来更加便利,进而为两国各领域交流合作创造更好的条件。

美国玩具协会 反对美政府对华加征关税

新华社纽约5月14日电 美国玩具协会14日发表声明说,美国政府威胁对价值约3000亿美元的中国输美商品加征关税,此举“将对美国家庭、就业和企业造成无法弥补的伤害”。

美国玩具协会主席兼首席执行官史蒂夫·帕谢尔布在声明中表示,新增关税将大幅增加玩具成本,重创美国公司特别是小企业,并将导致美国丧失数以万计的就业机会。

他强调,加征关税只会导致消费价格增加,企业利润减少,致使美国家庭和企业为之付出代价。

该声明指出,到目前为止,美国的关税政策已导致不少美国企业裁员,增加美国消费成本,损害美国农产品出口,打击了美国整体经济。

美国玩具协会成立于1916年,总部位于纽约,是非营利性行业协会,代表美国玩具、游戏和青少年娱乐产品等行业。

巴新近海发生7.5级地震 尚无华侨华人伤亡情况报告

新华社悉尼5月14日电 据美国地质调查局地震信息网消息,巴布亚新几内亚附近海域14日晚发生7.5级地震,目前尚无人员伤亡报告。

地震发生在当地时间14日晚10时58分(北京时间14日晚8时58分),震中位于巴新东新不列颠省首府科科波市东北45公里处,震源深度10公里。另据美国地质调查局地震信息网测定,同日当地还发生一次5级余震,震中位于科科波东北47公里处,震源深度10公里。太平洋海啸预警中心现已取消先前发出的海啸警报。

中国驻巴新大使馆工作人员告诉新华社,目前尚未收到华侨华人伤亡情况报告。

巴布亚新几内亚地处大陆板块交界处,位于环太平洋火山带,地震频发。

默克尔:德国将在2038年停用煤电



当地时间5月13日,德国总理默克尔造访伍珀塔尔青年大学,拿吹风机和乒乓球做实验惊出“表情包”。

(环球)

新华社柏林5月14日电 德国总理默克尔14日表示,德国将在2038年前逐步淘汰燃煤发电,并称这是一项“壮举”,具有重要里程碑意义。

“我们必须让社会接受这种变化并开展广泛讨论。”默克尔当天在柏林出席“彼得斯堡气候对话”非正式部长级会议

时说,政府内阁将在下周针对受影响煤炭区的结构转型提出措施要点,相关补助预计将达数十亿欧元。

德国政府就“弃煤”议题专门设立的“煤炭委员会”今年1月提出,出于政治、经济、环境等因素考虑,德国最迟应在2038年前关闭所有煤电厂。

近年来,德国积极推动能源转型,大力发展可再生能源,提出要在2050年将可再生能源发电比例提至80%。相应地,德国计划2022年前关闭所有核电站,煤电淘汰计划也在逐步推进。

默克尔14日在“彼得斯堡气候对话”会议上还表示,德国要在2050年实现温室气体净零

排放,通过植树造林、碳捕捉等方式抵消碳排放。她强调,发展可再生能源会对减排作出重要贡献。

“彼得斯堡气候对话”非正式部长级会议2010年由德国发起,自2011年起每年年中在柏林召开,旨在为当年底举行的联合国气候变化大会作准备。

美16州通过或准备通过《心跳法》堕胎禁令,亚拉巴马州最严—— 性侵怀孕也不准流产 医师触法最高坐牢99年

本报讯 据美国《世界日报》报道,当地时间5月14日,美国亚拉巴马州参议会通过全美“最严格”规定,几乎完全禁止堕胎,支持此案的议员称,这项规定很可能尚未实施就被告,但他们正是希望挑战最高法院认可的女性享有堕胎权的1973年罗诉韦德案。

据报道,亚拉巴马州的这项

禁令,禁止女性在孕期中任何阶段堕胎,且即使是因性侵或乱伦而怀孕,也不得堕胎;唯一例外的情况是孕妇生命出现重大风险。孕妇堕胎不会被告,但执行堕胎手术的医师将以重罪论处,最高刑期99年。

亚拉巴马州众议会已在4月通过此项规定,现在参议会也通过,未

来若州长签署,即可生效实施。

报道称,美国总统特朗普任命最高法院大法官卡瓦诺后,最高法院出现数十年来的罕见局面,即可能主张反堕胎的大法官占多数。

目前,全美已有16个州通过或准备通过堕胎禁令,限制医师不准在测得胎儿心跳之后堕胎,具体时间通常是怀孕6周、许多

女性还不知道自己怀孕之时。

据悉,这类禁令通称《心跳法》,乔治亚州州长5月14日就签署了该州的《心跳法》,其他签过《心跳法》的还有美国南部及中西部州,包括肯塔基、密西西比及俄亥俄州。阿肯色州则是把合法堕胎的怀孕周数,从20周提前为18周。(中新)

月球正在冷却收缩 数亿年“瘦身”50米

新华社华盛顿5月14日电 美国一项新研究说,月球可能像“葡萄变成葡萄干”一样收缩,在过去数亿年间直径“瘦身”约50米,这种收缩导致浅层“月震”频发。

美国马里兰大学等机构研究人员在新一期英国《自然·地球科学》杂志上发表了相关论文。据介绍,岩质天体会“热胀冷缩”,月球刚形成时内部较热,随着内

部变冷,它就像葡萄变成葡萄干那样收缩。但由于月亮不像葡萄皮那么柔软,这种收缩使得许多地方出现破裂和断层,导致月震。

研究人员分析了美航天局2009年发射的“月球勘测轨道飞行器”拍到的3500多条“逆冲断层”影像,对比了1969年到1977年间“阿波罗”登月任务监测到的28次浅层月震数据,发现其中至

少8次月震是由月亮活动引发,而非由小行星撞击或月球深层活动引发。这些月震相当于地球上的2级到5级地震。

地球对月球的潮汐力可能加重了月球的破裂情况。在这8次月震中,有6次发生在月球位于或接近远地点时,此时潮汐力的影响最大。这使得月亮上一些地方更容易出现破裂和断层。

研究还表明,月球的收缩可能仍在持续。“月球勘测轨道飞行器”拍到的一些月表影像中有亮斑,说明那里不久前才发生月震并露出断层,如果断层暴露的时间较长,就会因风化作用等因素逐渐变黑。还有图像显示,一些地方有巨石滚下陡坡的痕迹,这些痕迹还没有被月球经常遭受的陨石雨抹平。

沙特船只赴欧 接收武器遭阻拦

本报讯 沙特阿拉伯一艘船只几天前驶入法国勒阿弗尔港,准备接收法方交付的一批武器,却遭到多个权益组织阻拦,以至“空手”转赴西班牙港口。权益组织认定,沙特可能把这批武器用于也门战场、造成平民死伤,相关军售因而违反联合国条约。

西班牙官员说,沙特船只5月13日到达西班牙桑坦德港,短暂休整后当天晚些时候离开。暂不清楚沙特船只是否在那里接收西班牙交付的武器,也不清楚它的后续去向。西班牙内政部、国防部和外交部都没有作回应。

沙特船只5月10日抵达法国勒阿弗尔港,原本打算在那里装运一批法方交付的武器,遭到多个权益组织阻挠。

这些权益组织先前向法国一家法院提起诉讼,指认这批军售违反联合国条约、可能殃及也门平民。尽管没有告赢,他们5月10日出动人马,在法国港口阻拦武器交付。

西班牙对沙特军售一波三折。在一些国际组织压力下,西班牙政府去年9月宣布取消向沙特交付400枚激光制导炸弹。不过,几天后,西班牙政府反悔,表示会继续履行这一金额上千万美元的合作。(新华)

日本一民宅起火 致3人死亡

新华社东京5月15日电 日本栃木县一处民宅15日凌晨发生火灾,导致3人死亡。

来自日本栃木县警方的消息说,当天3时55分左右,警方接到报警说栃木县市贝町一处民宅起火,民宅内两栋二层建筑过火。警方在其中一处建筑内发现两具男性遗体,在另一处建筑内发现一名失去意识的30多岁女性,后经医院宣布死亡。

据媒体报道,这处民宅的两栋建筑之间有过道连通,警方和消防部门推测,大火由一处建筑通过过道蔓延到另一栋建筑。目前,警方正在进行死者身份确认,并对起火原因展开调查。